

2025年消费品、汽车以旧换新活动相继启动

以旧换新“升级” 点燃消费热情

本报讯(见习记者 刘丹 通讯员 曹琪)春节临近,安庆持续营造节日氛围,进一步拉动消费,迎接节日消费高峰的到来。1月20日,“灵蛇迎春焕新生活”2025年安庆市消费品以旧换新启动仪式、“徽动消费·美好生活”2025年安庆市汽车以旧换新促消费活动相继启动。活动由市人民政府主办,市商务局等单位联合承办。

记者了解到,2025年安庆市消费品以旧换新活动是“徽动消费 美好生活”新春佳节高系列的首场促消费活动。新一轮“以旧换新”工作将在全年持续开展,囊括家电、汽车、家装等多个领域,其中家电产品由去年8类产品增至12类,同时增加手机、平板等3C产品购新补贴,消费者可以通过以旧换新的方式,享受更加优惠的价格和更好的服务。

1月20日起,我市在全省率先上线3C产品国补,对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品(单件销

售价格不超过6000元),按产品销售价格的15%给予补贴,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过500元。消费者可在城区37家线下门店参与数码产品以旧换新活动。

2025年安庆市汽车以旧换新促消费活动是“徽动消费·美好生活”新春佳节高系列的重要组成部分。以旧换新政策分为“报废更新”和“置换更新”。个人消费者报废符合条件的旧车,购买新能源乘用车补贴2万元,购买2.0升及以下排量的燃油乘用车补贴1.5万元;个人消费者汽车置换更新的,购买新能源乘用车补贴最高不超过1.5万元,购买燃油乘用车补贴最高不超过1.3万元。活动期间,消费者除了可享受以旧换新政策补贴外,还可享受厂家限时让利、金融补贴等众多优惠政策。

在“真金白银”的补贴政策推动下,消费者换购热情高涨。苏宁易购人民路商场内,不少商家在显眼位置张贴、悬

挂“以旧换新”活动宣传海报、标语,吸引消费者前来选购。“去年国庆之后一直想换个新手机,今天国补上线,马上就买了新手机,便宜了400多元钱,太划算了!”市民马雨婷说。

“持续用力、更加给力、更加积极的政策惠及更多消费者,更为我们企业带来信心。”安庆苏宁易购总经理钱进介绍,线下门店第一时间联合品牌厂商和金融机构,推出国补、厂补和支付环节立减等优惠促销活动,满足消费者新春换新需求。此外,苏宁易购计划在安庆50个生活广场和便民社区开展换新服务站活动,让百姓在家门口享受“以旧换新”的便利。

市商务局总经济师张健表示,下一步,我市将延续2024年以旧换新的成功经验,细化实施方案,加强市场监管,加大宣传力度,不断扩大以旧换新政策受益面,让广大消费者“去旧”更容易,“换新”更实惠,实实在在提高生活品质。

安徽省六尺巷工作法研究中心成立

本报讯(全媒体记者 余永生 通讯员 江伟)1月16日,由省委社会工作部、安庆师范大学共建的安徽省六尺巷工作法研究中心在我市成立。

该中心是集学术研究、文化传承、社会服务和国际交流于一体的综合性研究平台,旨在深度挖掘“六尺巷工作法”所蕴含的文化渊源、理论内涵及当代价值,形成系统的六尺巷工作法理论体系,赋能全省基层治理,服务经济社会高质量发展。

该中心首批聘请32名相关专家学者、部门负责人作为研究员,将定期举办、承办学术研讨会、讲座、论坛等活动,邀请国内外专家学者参与,探讨“六尺巷工作法”的理论与实践问题;通过数字化手段,呈现、传播“六尺巷工作法”背后的故事、蕴含的文化等,让公众更直观感受礼让和合文化的魅力;与地方政府、企事业单位开展合作,为其提供决策咨询、政策建议、教育培训等服务,推动“六尺巷工作法”广泛应用于解决民生问题、化解社会矛盾等基层治理领域。

“我将重点研究‘听、辨、劝、借、让、和’六步工作流程的具体实施路径。另一方面,思考六尺巷‘和’文化赋能我国基层治理,尤其是赋能我国边疆治理的机制与方法,为我省六尺巷工作法擦亮品牌、树立招牌、成为名牌做出应有贡献。”该中心研究员代表、安庆师范大学法学院硕士生导师史文平说。

开展“敲门行动” 保障群众平安

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 朋丹凤)1月上旬以来,太湖县江塘乡开展“敲门行动”,排查安全隐患,保障群众生命财产安全。

该乡发动志愿者,组建安全隐患排查队,聚焦电信诈骗、用气、用电、用火安全等领域,深入各个场所以及各村家中,发放宣传资料、张贴公益海报,并结合现场存在问题耐心讲解、示范操作,让安全意识在群众心中扎根。

聚焦独居老人、特困户等重点人群,以及小商铺、小作坊等人员密集或隐患易发生场所,挨户“敲门”走访,仔细查验用火、用电、用气设备设施,排查电线老化、乱拉乱接等各类隐患;查看货物堆放是否堵塞消防通道,消防器材配备是否齐全且能有效使用。发现问题立即整改,无法立即解决的,建立台账、明确整改期限与责任人,督促整改到位。

1月18日,市民在怀宁县高河镇一家超市选购商品。

春节临近,年货市场开始忙碌起来,当地各商超、水果、蔬菜市场等销售的货品品种多、供量足,价格稳定,消费市场繁荣有序。各种优惠促销活动火热登场,营造了浓浓的喜庆氛围。

通讯员 檀志扬 摄



全市本外币存贷款余额突破万亿元大关

本报讯(见习记者 唐秀婷 通讯员 严文明 张晓锋)记者从中国人民银行安庆市分行获悉,截至2024年年末,全市本外币存贷款余额10213亿元,突破万亿元大关。

融资总量平稳均衡增长。支农支小再贷款运用规模、科技创新和技术改造再贷款撬动贷款规模均居全省第一方阵。2024年年末支农支小再贷款余额83.8亿元,比年初新增2.7亿元。运用普惠小微贷款支持工具激励普惠小微贷款投放,全年为11家地方法人银行

提供政策激励5872万元,带动地方法人银行普惠小微贷款比年初新增63.8亿元。积极推动一揽子金融增量政策落地见效,牵引带动科技创新和技术改造贷款加速落地,已累计向48家企业发放贷款14.2亿元。指导金融机构用好降准和县域农商行三农金融事业部考核等政策,为金融机构释放资金11.69亿元。

信贷总量稳步增长,结构持续优化。截至2024年12月末,本外币贷款余额4553.5亿元,同比增长6.9%,新增294.4亿元,贷款

总量居全省第5位。科技、制造业中长期、绿色、普惠小微贷款同比分别增长31.1%、33.1%、39.7%、20.2%,均显著高于各项贷款增速。

融资成本有效降低。2024年四季度,全市新发放的企业贷款加权平均利率3.7%,新发放的小微企业贷款加权平均利率3.98%,呈现逐季下降态势。支持地方法人银行向小微企业、个体工商户、新型农业经营主体靶向提供优惠利率贷款,累计降低融资成本4108万元。